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Niederschrift 

über die 6. Sitzung des Ausschusses für Schule, Jugend, 
Soziales und Familie 

 

Sitzungstag: 20.04.2023 

Sitzungsort: Jugendhaus Jever  

Sitzungsdauer: 17:00 Uhr bis 18:05 Uhr 

 

Teilnehmerverzeichnis:  

 
Vorsitzender 
Neidels, Oliver de  
 
Stellvertretende Vorsitzende 
Koch, Nicola, Dr.  
 
Ausschussmitglieder 
Haartje-Graalfs, Christina  
Kourim, Frank  
Menger, Jenny  
Ultsch, Jürgen  
Weil, Elke  
 
Grundmandat 
Theemann, Hendrik Vertretung für Frau Sibylle Raquet 
 
Hinzugewählte Mitglieder 
Berger, Detlef  
Steinborn, Wolfgang  
 
Verwaltung 
Albers, Jan Edo, Bürgermeister  
Müller, Mike  
Ommen, Monika als Protokollführerin 
 
Gäste 
Gabriel, Johannes  

 

Entschuldigt waren: 

 
Hinzugewählte Mitglieder 
Hußmann, Michaela  
Kiesewetter, Svenja  
Vahlenkamp, Gisela  
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Tagesordnung: 
  
 
 

Öffentlicher Teil 
 

TOP 1. Eröffnung der Sitzung 

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um17:01 Uhr. 
 
  

TOP 2. Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Aus-
schussmitglieder 

 
Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Anwesenheit der oben genann-
ten Ausschussmitglieder fest. 
 
   

TOP 3. Feststellen der Beschlussfähigkeit 

 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
 
  

TOP 4. Feststellen der Tagesordnung 

 
Die Tagesordnung wird wie vorgelegt beschlossen. 
 
   

TOP 5. Einwohnerfragestunde - Sitzungsunterbrechung - 

 
Der Vorsitzende unterbricht die Sitzung, um anwesenden Bürgerinnen und Bürgern die 
Möglichkeit zu geben, Fragen von allgemeinem Interesse an die Ausschussmitglieder oder 
die Verwaltung zu richten. 
 
Hiervon wird kein Gebrauch gemacht. 
   
 
Eigene Zuständigkeit: 
 
    

TOP 6. Genehmigung des Protokolls Nr.5  vom 02.02.2023  - öffentlicher Teil - 

 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
 
   

TOP 7. Modernisierung des Skate- und Basketballplatzes in Jever 
Vorlage: MV/0434/2021-2026 

 
Herr Gabriel leitet in den Vortrag der hiesigen Gruppe „Skate o Fari“ ein.  Anschließend 
stellt die Gruppe die anliegende Präsentation vor. Für das Jahr 2024 solle ein weiterer För-
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derantrag - wenn möglich - gestellt werden. Im Abschluss bedankt sich die Gruppe bei Ver-
waltung und Politik für die Unterstützung des Projektes. 
 
Herr Berger erwähnt, dass die Skateranlage 2025 ihr 20jähriges Bestehen „feiern“ könne.  
 
Frau Haartje-Graalfs zollt der Gruppe „Skate o Fari“ Respekt und bedankt sich für das aus-
dauernde Engagement.  
 
Herr Ultsch führt an, dass seine Fraktion die Anlage ebenfalls positiv über die Jahre beglei-
tet habe und spricht der Gruppe ebenfalls seine Anerkennung aus.  
 
Der Vorschlag von Herrn Bürgermeister Albers, einen Betrag in Höhe von 10.000,00 Euro 
mit in die Haushaltsberatungen 2024 für die Erweiterung der Skateranlage zu nehmen, findet 
durchgehend Zustimmung. 
 
Zur Kenntnis genommen. 
 
   

TOP 8. Anmelde- und Vergabeverfahren für die Kindertagesstätten in Jever 
Vorlage: MV/0432/2021-2026 

 
Herr Steinborn führt in die ausführliche Vorlage ein. Anschließend stellt die Fachstelle Kin-
derbetreuung das zukünftige Anmelde- und Vergabeverfahren für die Kindertagesstätten in 
Jever dem Ausschuss vor.  
 
Herr Steinborn weist darauf hin, dass das Anmeldeverfahren ab dem Kindergartenjahr 
2024/25 grundsätzlich für den Bereich Krippe und Kindergarten unabhängig voneinander sei. 
Dieses neu erarbeite Verfahren sei ein objektives Verfahren. 
 
Frau Haartje-Graalfs dankt der vortragenden Fachstelle und erklärt, dass dies ein schlüssi-
ges Verfahren sei. Das vorherige Punktsystem war aus ihrer Sicht nicht objektiv. 
 
Herr Theemann fragt an, ob nicht weitere Parameter wie z. B. der Wohnort Berücksichti-
gung finden könne. 
 
Herr Steinborn erklärt, dass die Wohnortnähe innerhalb von Jever nicht zwingend notwen-
dig sei, da alle Kindertageseinrichtungen gut und zeitnah erreichbar seien. In absoluten Här-
tefällen sei die Verwaltung gefragt, dies in einem persönlichen Gespräch mit den Eltern zu 
klären. 
 
Herr Ultsch fragt an, ob eine Anmeldung auch online möglich sei. Dies wird bejaht.   
 
Bürgermeister Albers informiert, dass das Verfahren aufgrund des Fehlverhältnisses zwi-
schen Krippen- und Kindergartenplätzen erforderlich sei. Die Eltern haben die Möglichkeit, 
die Anmeldungen über ihre „Wunscheinrichtung“ zu steuern.  
 
Herr Berger regt an, dass das Verfahren den betroffenen Eltern transparent dargestellt wer-
de.   
 
Der Ausschuss nimmt die Ausführungen zustimmend zur Kenntnis.  
 
Zur Kenntnis genommen.   
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TOP 9. Kinderbetreuungskonzept 
Vorlage: MV/0433/2021-2026 

 
Herr Steinborn führt anhand der Vorlage in das Thema ein. Er erklärt, um den Rechtsan-
spruch auf Krippenplätzen decken zu können werde auf die bestehenden altersübergreifen-
den Gruppen in den Kindertageseinrichtungen Schützenhof und Klein Grashaus zurückge-
griffen. In beiden Gruppen seien derzeit nur Kindergarten-Kinder aufgenommen worden und 
werden bereits ab dem Kindergartenjahr 2023/2024 wieder als altersübergreifende Gruppen 
„bedient“. Insgesamt werden hier natürlich die gesetzlichen Rahmenbedingungen wie z. B. 
die Altersstruktur berücksichtigt. Ebenfalls werde eine dritte Fachkraft -wie bereits im Krip-
penbereich vorgesehen- notwendig sein. 
 
Herr Theemann fragt an, ob bereits positive oder negative Erfahrungswerte in Bezug auf die 
altersübergreifenden Gruppen vorliegen.  
 
Herr Steinborn erklärt, dass im Wesentlichen die Altersstruktur der Gruppe eine Rolle spiele 
und diese über die Verwaltung gesteuert und berücksichtigt werden müsse.  
 
 Der Ausschuss nimmt die Ausführung zustimmend zur Kenntnis. 
 
Zur Kenntnis genommen.   
 
 

TOP 10. Mitteilungen der Verwaltung 

 
Keine. 
 
    

TOP 11. Anfragen und Anregungen 

 
Herr Berger teilt mit, dass das Neo-Forschungsprojekt über die Niedersächsische Bingo-
Umweltstiftung mit 6.500,00 Euro unterstützt werde. 
 
Herr Ultsch fragt an, ob die Parkplatzsituation in Cleverns sich gebessert habe oder ob ak-
tuell noch Problemlagen bekannt seien. Frau Ommen erklärt, dass derzeit in der Verwaltung 
keine weiteren Beschwerden aufgekommen seien und die Situation sich augenscheinlich 
verbessert habe. Bürgermeister Albers erklärt, er hoffe, dass sich die Situation mit dem 
Neubau der Kindertagesstätte in Rahrdum auflösen ließe.  
 
   

TOP 12. Schließen der öffentlichen Sitzung 

 
Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 17:54 Uhr. 
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Genehmigt: 
 
 
 
 

Oliver de Neidels  Jan Edo Albers Monika Ommen 

Vorsitzender Bürgermeister Protokollführerin 
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